

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 16 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2021 年 7 月 25 日

- 我校举行 2021 年大学生暑期社会实践活动启动暨授旗仪式
- 学校党委理论学习中心组学习研讨习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神
- 我校举办党史学习实践活动暨统战工作业务培训班
- 我校积极开展灾后校园恢复志愿服务活动

我校举行 2021 年大学生暑期社会实践活动 启动暨授旗仪式

7 月 7 日上午，我校 2021 年暑期社会实践活动启动仪式在行政楼 238 会议室举行。校党委书记李桂贞、工会主席夏喜利出席。各二级学院党总支、团总支负责人及社会实践队指导教师、学生队员共 140 余人参加。会议由校团委负责人主持。

李桂贞在动员讲话时指出，社会实践活动是大学生了解社会、认识国情，增长才干、奉献社会，锻炼毅力、培养品格的有效途径，对于培养中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人具有重要意义。她要求各位实践队员要主动学习、深入思考，深入了解社情民意，帮助群众解决实际问题；勇于担当，踏实做事，发扬“勇于担当、敢拼敢闯、永不服输、追求卓越”的河职精神，以实际行动展现我院学子积极进取、健康向上的良好风貌；互相帮助，乐于奉献，依靠集体的力量解决好遇到的各种问题和困难；严守纪律，听从指挥，牢牢树立“安全第一”的思想，带着希望而去，满载收获而归，确保实践活动安全顺利开展。夏喜利从本次实践活动的内容、团队立项原则、实践活动特点等方面入手，对此次暑期社会实践活动进行安排部署。旅游学院敬璐老师和烹饪食品与健康学院王安妮同学分别代表全体实践团队师生进行表态发言。

随后，李桂贞为“园林养护、美丽乡村”实践团、“知行合一 赴医乡故里 践行药食同源农产品科技普及”实践团、“红旗足迹——安阳林州市乡村振兴现状调查”实践团、“重温党的优良传统，回顾党的奋斗足迹”实践团、“河南巩义小候鸟暑期社会实践团”和洛阳栾川“同心燃梦”实践团等六支校级重点团队授旗。夏喜利为汽车工程学院《河南红色基地的时代价值在大学生群体中的传承实践研究》、旅游管理学院与郑州航院联合申报的《“蓝天绘梦师”航空筑梦》以及音乐学院《贾湖之声——朱耀环小学

笛子演奏普及义务教育》等三支“出彩中原”社会实践团队授旗。

此次“永远跟党走 奋进新时代”暑期社会实践活动将紧密结合中国共产党成立 100 周年的重要时代背景，以“出彩中原”社会实践活动和“三下乡”、“返家乡”社会服务活动为主线，开展党史学习、理论宣讲、乡村振兴等社会实践活动。九支实践队伍将结合专业、行业特点，走进基层、了解基层、服务基层，用自身所学知识换取丰硕实践成果，为谱写中原出彩新篇章贡献青春力量。

（院团委供稿）

学校党委理论学习中心组学习研讨习近平总书记 在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神

7 月 9 日上午，学校党委理论学习中心组召开党史学习教育专题会议，专题学习研讨习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神。学校领导班子成员结合自学实际，分别作了学习研讨交流发言。学校党委成员和党史学习教育领导小组办公室成员参加会议。学校党委书记李桂贞主持会议。

专题会议上，李桂贞领学了学习内容，并作了学习研讨发言。她指出，习近平总书记“七一”重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、振奋人心，全面回顾了中国共产党百年来团结带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，庄

严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会；鲜明提出了伟大建党精神，系统阐述了以史为鉴、开创未来的“九个必须”，是一篇政治性、思想性、理论性的党员干部党史学习教育和党性教育纲领性文章；把思想和行动统一到“七一”重要讲话上来，不断汲取信仰的力量、思想的力量和奋斗的力量，推动学校各项事业高质量发展。

在学校其他领导班子成员分别作了学习研讨发言后，李桂贞结合省委党史学习教育第一巡回指导组和省人社厅党组工作要求，以及学校当前工作实际，提出三点学习要求：一是要提高政治站位，领会讲话的重大意义。把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，引导广大党员干部和师生深刻领会讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为学校“十四五”开好局起好步。二是要认真学习研讨，巩固党史学习教育效果。把学习“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容，通过学校党委理论学习中心组和基层党支部学习研讨，结合前期“4个时期”党的历史、习近平总书记在党史学习教育动员大会上发表的重要讲话学习研讨成果，认真撰写学习研讨发言提纲，细学深悟，吃透精神实质、把握核心要义，推动学习往深里走、往实里走。三是要坚持学以致用，推动学校各项工作。立足落实立德树人根本任务，认真谋划如何将“七一”重要讲话转化为一堂大思政课，进教材、进课堂、进头脑，进一步增强广

大学生的政治认同、思想认同、情感认同，增强做中国人的志气、骨气、底气。把学习“七一”重要讲话与双高计划、职教本科创建、提质培优、招生就业、暑期工作、校园安全、校园疫情防控等当前重点工作紧密结合起来，着力解决师生反映的问题，将学习成果转化为推动工作的强大动力和实际行动。

（宣传部供稿）

我校举办党史学习实践活动暨统战工作业务培训班

为扎实推动党史学习教育走深走实，不断提升基层党组织做好统战工作的本领和水平，引导党外人士进一步增强与党同心奋斗的政治自觉，构建学校大统战工作格局，7月12日至14日，我校在信阳市罗山县何家冲学院举办了“学党史 悟思想 同心向党建新功”党史实践学习活动暨统战工作业务培训班。学校副院长李玉峰作为带队校领导全程参加了本次培训班，学校各基层党组织统战员、统战对象30余人参加了培训。

在开班仪式上，信阳罗山县何家冲学院副院长李永强致辞，他对各位学员的到来表示热烈欢迎，并介绍了何家冲学院的基本情况，以及红二十五军长征出发地何家冲红色资源的保护和弘扬情况。李玉峰在动员讲话中指出，正值中国共产党成立100周年，举办这次培训既是深入推进党史学习教育的需要，也是加强我校基层党组织统战工作的需要，要把党史学习教育的成效转化成推动做好新形势下统战工作的精神食粮。全体学员要提高政治站位，深刻认识学习党史和做好新形势下统战工作的重大意义；要学以

致用，认真履职尽责，扎实做好学校各项统战工作。

本次培训采取专题教学、现场教学和参观走访等形式开展。在理论教学环节，参训学员先后聆听了信阳市委党校张清改副教授《新时代共产党人的政治宣言和行动纲领——庆祝建党100周年大会讲话精神解读》、信阳师范学院统战部副部长赵东《统一战线的历史发展与习近平关于新时代统一战线的重要论述》等专题报告。

在现场教学环节，参训学员在何家冲红二十五军长征出发地纪念馆，认真聆听讲解，仔细观看珍贵图片和文献资料，深入了解红二十五军从何家冲开始伟大长征的过程，深刻理解红色政权来之不易；实地参观了红二十五军军部旧址何氏祠、红军碾、长征出发地古银杏树等红色革命遗迹；参观瞻仰了鄂豫边区革命烈士陵园、徐海东大将及亲属烈士纪念馆，重温了革命先烈们为了追求人民解放而英勇奋斗的艰辛历程和付出的巨大牺牲。

通过形式丰富的专题培训，全体学员更加深刻地领会了中国共产党初心使命的内涵，进一步提高基层党组织统战员的专业素养和业务能力。大家纷纷表示，在传承红色基因中汲取奋进力量，更加坚定理想信念，更加勇于担当作为，用实际行动为学校的高质量发展做出自己应有的贡献。

（宣传部供稿）

我校积极开展灾后校园恢复志愿服务活动

为落实我校防汛抗洪救灾应急指挥会议精神，结合党史学习

教育“我为群众办实事”和省级文明校（标兵）创建要求，7月24日，学校90余名教职工志愿者分别到学校南大门、音乐学院和汽车工程学院等受灾区域开展清理积水、淤泥和杂物等志愿服务活动。

在音乐学院志愿服务活动现场，由校文明办组织的60余名志愿者自带铁锹、扫帚、簸箕和拖把等工具，分别对受灾较为严重的一楼大厅、走廊、实训室、办公室和地下室等区域开展垃圾清理、地面清淤和地面冲洗等工作，同时还对洪水浸泡物资进行分类转移，活动历时近7个小时，清理受灾面积达500余平方米；在学校南大门志愿服务活动现场，信息工程学院20余名志愿者，顶着骄阳，对学校大门口附近道路积水、淤泥进行了集中清理、清运；在汽车工程学院志愿服务现场，该院10余名志愿者，对实训室地面积水淤泥、广场树枝等杂物进行清理清运。

活动中，志愿者们分工协作、配合默契、认真细致，尽管汗水湿透衣裳，污泥溅到身上，手掌磨出水泡，大家也没有丝毫抱怨，现场呈现出一派热火朝天的劳动场景，活动进行中还不断有教工和家属自愿加入到志愿服务队伍中。志愿者们不怕苦不怕累，用实际行动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，也充分体现了河职人的责任与担当。

本次活动也是响应上级文明办关于在精神文明创建活动中开展爱国卫生运动精神的要求，随着灾后恢复逐步开展，倡导文明健康的生活方式，是避免灾后病媒生物孳生的重要举措。下一步，学校各志愿者服务队还将继续开展灾后校园恢复志愿服务活动

动，为学校营造良好的学习生活环境，也为学校防汛救灾工作作出自己应有的贡献。

（宣传部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)